
COMITATO DI QUARTIERE THIENE CENTRO

VERBALE N. 3 DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 4  MAGGIO 2023

Ai sensi  dell'art.  8.5 del  vigente Statuto dei  Comitati  di  Quartiere  di  Thiene è stata  convocata dal
Presidente, Vittorio Rigotti, mediante comunicazione via posta elettronica datata 2 maggio 2023 inviata
a tutti i componenti del Consiglio Direttivo, la terza riunione del Consiglio del Quartiere Centro, per oggi
giovedì 04 maggio 2023 alle ore 20,00 presso CASA DELLE ASSOCIAZIONI (stanza n. 23) in
Thiene.

E' in discussione il seguente

ordine del giorno :

1. Approvazione del verbale precedente;
2. Comunicazioni in merito alla richiesta di incontro con l’Amministrazione Comunale;
3. Varie ed eventuali.

L'incontro ha inizio alle ore 20,10

Presiede  il  sig.  Rigotti  Vittorio  (Presidente  del  Consiglio  Direttivo)  che  constata  e  fa constatare  la
presenza di 14 Consiglieri come evidenziato da foglio presenze allegato. Unico Consigliere assente
giustificato, è il sig. Dal Santo Daniele che aveva preavvisato il suo impedimento a partecipare a causa
di inderogabili  impegni lavorativi.

Ai sensi dell’articolo 8.9 del vigente Statuto che prevede che le riunioni del Consiglio Direttivo per i primi
30  (trenta)  minuti  si  svolgono  in  seduta  pubblica,  aperta  ai  Residenti  e  Operanti  nel  quartiere,  si
segnala la presenza della signora Cattelan Sabrina, residente nel Quartiere Centro, che avrà diritto di
parola ma non di voto.

Il verbale sarà redatto dal segretario sig. Pronio Francesco.

E' in discussione il seguente ordine del giorno :

1. approvazione del verbale della seduta precedente;
2. comunicazioni in merito alla richiesta di incontro con l’Amministrazione Comunale;
3. varie ed eventuali.

Prima di iniziare la discussione degli argomenti posti  all'ordine del giorno e vista la presenza  della
Signora Sabrina   Cattelan,  il  Presidente  cede  a  Lei  la  parola  chiedendo il  Suo  parere e le  Sue
aspettative sul Comitato di Quartiere Thiene Centro. La signora sottolinea l'importanza di questo istituto
che si augura possa collaborare con la Pubblica Amministrazione nel segnalare e suggerire soluzioni a
disagi e problematiche che interessano i residenti nel quartiere sfatando così la tesi di vari residenti che
spesso lo ritengono del tutto inadeguato ed ininfluente.
Il Presidente ringrazia la signora e passa alla votazione del primo punto dell'ordine del giorno.

approvazione del verbale della seduta precedente

Il Presidente Rigotti chiede a questo punto di passare all'approvazione del verbale relativo alla  seduta
del Consiglio del Comitato tenutasi il 19 Aprile 2023.

Tutti i Consiglieri presenti approvano all'unanimità.



Il secondo punto prevede :

comunicazioni in merito alla richiesta di incontro con l’Amministrazione Comunale

Il Presidente ricorda che a seguito dell’incarico, avuto dal Direttivo con delibera votata all’unanimità
nella adunanza del 19 aprile 2023, in data 27 aprile ha inviato la e.mail allegata al presente verbale
avente per oggetto :

RICHIESTA DI INCONTRO DI CONFRONTO SUL TEMA “PRESENZA DEL PARCO GIOSTRE IN
ZONA BOSCO DEI PRETI E AREE LIMITROFE DURANTE LE MANIFESTAZIONI DEL GIUGNO
THIENESE 2023” 

In pari data detta e.mail è stata inoltrata a tutti i Consiglieri.

Il Presidente prosegue informando il Consiglio che, dopo un'iniziale favorevole accoglienza della
richiesta dell’incontro di confronto, il Sindaco si sarebbe in seguito espresso negativamente
sull'incontro stesso dopo essere stato contattato da una giornalista (Sig.ra Laura San Brunone) della
testata  AltovicentinOnline, la quale gli avrebbe riferito che un componente (non precisato) del Direttivo
del Comitato di Quartiere Thiene Centro l'avrebbe avvicinata informandola sul fatto che il Comitato si
stava occupando del caso e che, qualora l’Amministrazione Comunale non avesse dato corso alle
richieste avanzate, si sarebbe potuto giungere anche a manifestazioni di protesta estreme (come, ad
esempio, incatenarsi alle giostre).

Alla richiesta del Presidente di chi fosse il Consigliere che aveva parlato con la giornalista la sig.ra Elsa
Marsilio dichiarava di essere stata lei specificando tuttavia di aver parlato con la giornalista quando non
era componente del  Consiglio  del  Comitato Thiene Centro  e  che anche il  Sindaco era da mesi  a
conoscenza del suo proposito.

A quel punto si è aperta una vivace discussione che ha coinvolto l’intero Consiglio Direttivo, nel corso
della quale sono emersi i seguenti principali aspetti:

- è stato criticato l’operato della signora Marsilio, considerando la sua un’iniziativa di natura
esclusivamente  personale  e  non  allineata  con  quanto  discusso  e  deliberato  dal  Consiglio  
Direttivo;
-  è  stata  ribadita  la  necessità,  per  il  futuro,  che  il  Consiglio  Direttivo  operi  in  costante  
coordinamento, evitando iniziative isolate e non preventivamente concordate, assunte da singoli
componenti per conto dello stesso Consiglio;
- è stata valutata come sproporzionata la decisione del Sindaco di sospendere la richiesta di
incontro a causa dell’iniziativa  di  una singola persona che non rappresenta  la volontà del  
Consiglio;
- si è concordato sulla necessità che l’Amministrazione Comunale faccia comunque seguito alla
richiesta avanzata dal Consiglio Direttivo, esposta in maniera educata e rispettosa, facendo tutto
il possibile affinché i cittadini, preoccupati per la loro sicurezza, non giungano a gesti estremi 
che lederebbero anche l’immagine della città.

Emerge infine l’opportunità di non bloccare il dialogo con l’Amministrazione comunale ma di proseguire
nello sforzo di impostare un confronto aperto e costruttivo nel pieno rispetto dei rispettivi ruoli.

Su quest’ultimo punto il Presidente informa il Consiglio che proverà a fare un’ulteriore tentativo con il
Sindaco al fine di riprendere il dialogo e giungere all’organizzazione dell’incontro di confronto richiesto
dal Consiglio.



Nella fiducia che il suddetto incontro possa avvenire il Direttivo nomina i seguenti delegati:

– Rigotti Vittorio
– Stella Gian Paolo
– Gamba Giulio

 

varie ed eventuali

Scalabrin Elena propone ed auspica interventi per cambiare e/o modificare alcuni articoli dello Statuto
dei Comitati di Quartiere aggiungendo, in particolare, disposizioni per regolare costanti comunicazioni
fra i Comitati e il Comune.

Il Presidente comunica che l'11 maggio 2023 si terrà una conferenza stampa organizzata
dall’Amministrazione Comunale nel corso della quale saranno presentati i neo eletti Presidenti dei
Comitati di Quartiere di Thiene.

A seguito dell’evento ufficiale, prenderanno il via anche i lavori della Consulta dei Presidenti dei
Comitati, all’interno della quale sarà possibile avviare un confronto anche sulle eventuali modifiche da
apportare allo Statuto attuale, che dovranno tuttavia trovare il consenso della maggioranza dei
Presidenti.

Il Presidente constatando non esserci altri argomenti da discutere chiude l'incontro alle ore 21,10.

Thiene, 4 maggio 2023

Letto, approvato e sottoscritto

Il Segretario Il Presidente
Pronio Francesco Rigotti Vittorio

         

         



ALLEGATO

Da:Vittorio Rigotti<vic.rigotti@gmail.com>
Date: gio 27 apr 2023 alle ore 10:05
Subject: COMITATO DI QUARTIERE CENTRO_richiesta incontro
To: Alberto Vecelli <vecelli.a@comune.thiene.vi.it>, <cappozzo.m@comune.thiene.vi.it>, 
Francesco Pronio <cescopronio@gmail.com>, <giancarlo.pasin@gmail.com>, Gian Paolo 
<vigilantes21@hotmail.com>, <angelo.capovin@gmail.com>, <anapoli.s@comune.thiene.vi.it>

COMITATO DI QUARTIERE THIENE CENTRO
Ufficio di Presidenza

Egregio SINDACO DEL COMUNE DI THIENE Sig. Gianantonio Michelusi
Egregio CONSIGLIERE DELEGATO PER LA PARTECIPAZIONE CIVICA Sig. Alberto Vecelli

Thiene, 27 aprile 2023

Oggetto:  RICHIESTA DI  INCONTRO DI  CONFRONTO SUL TEMA “PRESENZA DEL PARCO
GIOSTRE IN ZONA BOSCO DEI PRETI E AREE LIMITROFE DURANTE LE MANIFESTAZIONI
DEL GIUGNO THIENESE 2023”

Egregio Sig. Sindaco,
Egregio Sig. Consigliere Delegato,

nello  svolgimento  della  propria  attività  istituzionale  finalizzata  alla  tutela  civica  e  ambientale  del
Quartiere, il Consiglio Direttivo del Comitato di Quartiere Thiene Centro sta rilevando tra i Cittadini
residenti  in  località  Bosco  dei  Preti  e  nelle  aree  circostanti  il  Parco  di  Villa  Fabris,  una  diffusa
preoccupazione in prossimità dell’installazione del tradizionale parco giostre durante le manifestazioni
del Giugno Thienese.

Le  principali  problematiche  riferite  dai  Cittadini  residenti  riguarderebbero  i  temi  della  sicurezza,
personale e collettiva, del decoro urbano, del disturbo alla quiete pubblica e dell’occupazione prolungata
dei parcheggi pubblici.

In  tale  contesto,  in  ottica  di  fattiva  collaborazione  finalizzata  a  favorire  l’efficace  rispondenza
dell’attività amministrativa ai problemi del Quartiere, con l’unico obiettivo di migliorare le condizioni di
vita  dei  Cittadini  residenti,  il  Consiglio  Direttivo  richiede  a  questa  Spettabile  Amministrazione  la
disponibilità  a  un incontro  di  confronto al  fine  di  esprimere  un proprio  parere e  formulare proprie
proposte sull’argomento di cui all’oggetto.

Al  fine  di  ottimizzare  l’apporto consultivo e  propositivo del  Comitato di  Quartiere si  propone, per
quanto possibile, di programmare l’incontro di confronto prima delle decisioni che saranno poi recepite
nel consueto Regolamento dell’Amministrazione Comunale emanato in occasione delle manifestazioni
del Giugno Thienese.

Restando in attesa di un cortese riscontro si porgono i più cordiali saluti. Comitato di Quartiere Thiene
Centro

Comitato di Quartiere Thiene Centro 
L’Ufficio di Presidenza 

Il presente verbale si compone di n. 4 pagine


